

我市召开冬春季呼吸道疾病防治工作新闻通气会

卫健委、疾控中心等专家介绍近期呼吸道疾病流行及防治情况

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)冬春季是呼吸道疾病高发期,为做好我市冬春季呼吸道疾病防治工作,切实维护人民群众生命健康安全,昨日,我市召开冬春季呼吸道疾病防治工作新闻通气会。会上,市卫健委、市疾控中心及有关医院专家介绍了近期呼吸道疾病流行及防治情况。

呼和浩特市疾控中心传防所副所长、副主任医师贺刚介绍:“我市第47周哨点医院流感样病例监测结果显示,呼吸道合胞病毒阳性率为1.7%,肺炎支原体阳性率1.7%,流感样病例中流感检出率23.48%,提示我市流感处于感染的高发期。既往我市流感流行季一般持续8周左右,预计此次流感病毒流行将持续至明年1月份。”

为做好冬春季呼吸道疾病防治工作,切实维护人民群众生命健康安全,我市采取了多种应对措施:

一、周密部署,加强调度指导。成立呼吸道疾病医疗救治专家组,指导医疗机构规范用药和医疗救治,全面提高同质化、规范化诊疗水平;各医疗机构推行全院“一张床”管理模式,保障患者应收尽收、应治尽治;针对床位紧缺的儿

科,全市扩充床位96张,组建应急医疗救治队7支,临床用药阿奇霉素、布洛芬混悬液等药品至少保证1个月用量;各医疗机构组织开展医护培训,强化对流行传染性疾病的鉴别诊断及规范诊疗能力;发挥中医药优势,组织专家完善小儿支原体肺炎中医诊疗方案。

二、统筹资源,提高诊疗效能。每周通过青橙融媒客户端和健康呼和浩特微信公众号发布知名专家在各级医疗机构出诊信息,让群众在家门口享受高水平诊疗服务;动态公布具备儿科诊疗能力的医疗机构地址、就诊咨询电话,方便患儿及家属就近就医;部分医疗机构通过延长出诊时间、增设周末门诊、夜间门诊、增派急诊医师等形式,缓解诊疗压力;通过互联网医院提供线上咨询、预约、开药等服务,避免患者在医疗机构聚集;动态监测全市药品市场供应情况,目前零售药店抗病毒、清热解毒类药品销量增加,总体货源供应充足。

三、分类收治,引导有序就医。进一步优化儿科、呼吸科、急诊、发热门诊就诊流程,实现全天候接诊;畅通双向转诊通道,保障重症患者及

时转至上级医院救治,引导轻症患者居家观察或到基层医疗机构治疗,缓解三级医院接诊压力;持续强化基层服务,依托二三级医院,通过城市医疗集团和县域医共体,加大优质医疗资源下沉,并实施重点人群家庭医生签约服务,让群众在家门口享受到便捷优质的医疗服务。

四、扩大宣传,增强防控意识。通过各级各类媒体向公众广泛宣传感染性疾病防治知识,引导群众主动预防;各医疗机构通过提示规范佩戴口罩、增设手卫生设施、分区管理、定时开窗通风等措施,降低院内交叉感染风险;与教育、民政等部门联合,对学校、幼儿园学生及养老、福利等机构人员进行科普,定时开窗通风,加强个人健康监测。

截至目前,我市各医疗机构儿童救治医疗资源、救治药品、检测试剂较为充足,就诊患儿均能得到及时救治。下一步,我市各级医疗机构将持续关注呼吸道疾病流行趋势,做好疾病监测研判、加强统筹调度、强化人员培训、完善医疗救治预案,全力做好冬春季呼吸道感染性疾病防治工作。

“就业青城 共谋发展”残疾人就业帮扶专场招聘活动举行

呼和浩特晚报讯为进一步做好残疾人就业工作,为用人单位和残疾人搭建就业供需平台,帮助有就业意向残疾人等重点群体人员实现就业。昨日上午,在“世界残疾人日”前夕,市人力资源和社会保障局与市残疾人联合会联合举办的呼和浩特市2023年国际残疾人日系列活动启动仪式暨“就业青城 共谋发展”残疾人就业帮扶专场招聘会在呼和浩特人力资源服务产业园举行。这是我市促进残疾人就业的一项重要举措,也是社会各界关心关爱残疾人的具体体现。

此次招聘活动设置了现场招聘专区、网络招聘专区、直播带岗专区和政策宣传直播专区,通过现场招聘、网络招聘、直播带岗等线上线下相结合的模式开展职业供求对接服务。本次活动邀请了正大食品、齐鲁制药、万达文华酒店、

桃李食品、众益残疾人服务中心等知名企业参会,提供残疾专岗800多个,涉及科技创新、金融保险、信息通信、新能源、养老服务、酒店餐饮、人力资源等多个行业领域。通过举办招聘活动,为广大残疾朋友和用人单位搭建供需对接平台,提供优质服务,帮助残疾人实现更高质量和更充分的就业。

据初步统计,本次现场招聘活动共组织79家用人单位参会,提供就业岗位1216个,在这年末之际,吸引了800余人前来参会,其中登记求职大专以上学历的残疾人有60余名;线上直播带岗平台共推荐用人单位324家,提供就业岗位2841个,累计直播观看近18500人次。现场招聘会通过投递简历、求职登记等方式初步统计达成就业意向242人。
(金鑫)

我市2个市场监督管理所获评全国首批“五星市场监督管理所”

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 聂帅英)昨日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,近日,国家市场监管总局印发《关于五星市场监督管理所评定结果的通报》,公布首批五星市场监督管理所名单,呼和浩特市新城区市场监督管理局西街市场监督管理所和呼和浩特市赛罕区市场监督管理局昭乌达路街道市场监督管理所成功“摘星”,成为全国首批获评五星市场监管所的单位。

据了解,近年来,呼和浩特市市场监督管理局紧紧围绕国家级“五星市场监管所”的创建要求和标准,积极推动各旗县区市场监管局在通过“标准化、规范化”验收的基层市场监管所中,推选基础条件好、运行机制完善、工作成效显著、示范带动作用明显的市场监管所进行申报,通过“五星所”的标杆作用进一步推进全市市场监管所“两化”建设工作。自“五星所”创建以来,西街市场监管所充分发挥党建引领作用,创新监管,有效整合各项监管资源,找准党建工作与业务结合点,探索开展“党支部+业务”特色系列活动,全面提升市场监管现代化水平,推进基层市场监管治理体系和治理能力现代化建设。昭乌达路街道市场监管所以“高质量发展、高品质生活、高标准管理”为主线,深入推进“放管服”改革,守牢食品安全、药械化、特种设备、产(商)品质量等重点领域安全底线,确保了辖区安全形势平稳可控,促进了沿街面商户业态整体提升。

据介绍,呼和浩特市2个市场监管所获评“五星所”为最高级别,是在全国范围内具有引领作用、“两化”建设取得显著成效的市场监管所,为全市基层市场监管所“两化”建设树立了榜样。



传承非遗技艺

为更好地传承和保护非物质文化遗产,弘扬优秀传统技艺,昨日,由市文化艺术研究院、玉泉区文体旅游广电局、玉泉区教育局、玉泉区乌兰牧骑联合主办的传承非遗技艺活动在梁山街小学举行。

本报记者
杨永刚 摄影报道